PROTOKÓŁ

Z  ZEBRANIA WIEJSKIEGO ODBYTEGO W SOŁECTWIE BOBROWNIKI MAŁE W DNIU 23.09.2022 R. W DOMU LUDOWYM 
W BOBROWNIKACH MAŁYCH
Zebranie zostało zwołane na wniosek Sołtysa oraz Rady Sołeckiej wsi Bobrowniki Małe. Zebraniu przewodniczyła Pani Dorota Katra – Sołtys Wsi Bobrowniki Małe, która przywitała wszystkich zebranych: 

Wójta Gminy Wierzchosławice – Pana Andrzeja Mroza,

Radnego gminnego -  Panią Marię Lech

oraz przybyłych mieszkańców (lista obecności stanowi załącznik do protokołu).

Pani Sołtys Dorota Katra odczytała zgromadzonym porządek zebrania:
1. Otwarcie zebrania i wybór sekretarza zebrania

2. Przyjęcie porządku zebrania

3. Informacje Wójta Gminy Wierzchosławice o działalności Urzędu Gminy Wierzchosławice i zapytania

4. Informacje na temat Spółki Pastwiskowej dla Zagospodarowania Wspólnoty Gruntowej we wsi Bobrowniki Małe

5. Prelekcja w sprawie prawidłowej segregacji odpadów

6. Podział i przeznaczenie środków funduszu sołeckiego na rok 2023

7. Podjęcie uchwał na rok budżetowy 2023

8. Wolne wnioski i zapytania

9. Zakończenie zebrania
Pani Sołtys otworzyła zabranie. Został wybrany protokolant.

Pani Sołtys przekazała głos Panu Wójtowi, który przeszedł do omówienia pkt. nr 3 zebrania.

Pan Wójt poinformował o realizacji programu Polski Ład na rozbudowę szkoły w Rudce o część dla zerówki, węzeł sanitarny, przekształcenie obecnego pomieszczenia "zerówki" na szatnie dla chłopców i dziewczynek. Pan Wójt przestawił trudne położenie Gminy w związku z inflacją i obecną sytuacją na rynku, gdzie firmy "dają ceny z kosmosu"  w związku z czym zakres robót musi zostać zredukowany, budżety przeznaczone na inwestycje zostały przekroczone, część kosztów będzie musiała zostać pokryta z kredytów. 

Na drugi nabór do projektu Polski Ład została wpisana termomodernizacja szkól i OZE.  Nie dotyczy to Szkoły w Rudce, ponieważ została ona już termomodernizowania. 

Na drugą część zostały wpisane remonty dróg wewnętrznych gminnych. Poproszona Komisja Gminna miała wytypować jedną drogę w każdej miejscowości do remontu. W Bobrownikach Małych planuje się wyremontować drogę za Domem Ludowym do ostatniego domu (ze względu na problemy własnościowe). Planowany jest również remont drogi za Państwem Madura razem z mostkiem, jednak są problemy ze znalezieniem projektanta.

W związku z rezygnacją projektantki na inwestycję dot. budowy chodnikach w Komorowie Gmina w uzgodnieniu z Radnymi przystąpi do remontu chodnika w Bobrownikach. 

Gmina wystartowała po raz czwarty do projektu Sportowa Polska o boisko w Rudce. Wójt rozmawiał z Posłami odnośnie stanu zgłoszonego projektu. Była informacja zwrotna odnośnie uzupełnienia. Pojawiła się obawa odnośnie możliwości realizacji ze względu na kosztorys, który może nie być realny do zrealizowania ze względu na obecną sytuację na rynku. Wójt wyraził nadzieje, że uda się zrealizować projekt.

Wójt wyraził podziękowania dla Koła Gospodyń Wiejskich oraz CASTOR za Dożynki. Podziękował  za przygotowanie wieńca oraz poinformował, że ma nadzieje że w przyszłym roku również uda się zorganizować Dożynki. Poinformował również o sytuacji, gdzie Panie z Sieciechowic nie dostały oficjalnego zaproszenia do wystąpienia jako przedstawicielki do Dożynek Marszałkowskich.

Dodatek węglowy - Wójt przedstawił, jak wygląda na dzisiejszy dzień stan składania wniosków oraz poinformował, że pieniądze przyszły wczoraj i będą wypłacane, przyczyn muszą zostać wprowadzone do budżetu gminy na sesji Rady Gminy, która odbędzie się w przyszły piątek. Wypłata wniosków rozpocznie się od  3 października. Będą również negatywne decyzję, jeżeli ktoś dokonał korekty deklaracji dot. źródeł ciepła i spalania paliw po 11.08.2022 r. Wnioski są analizowane przez GOPS.

Pan Wójt wyraził zaniepokojenie w związku z rosnącymi cenami prądu i gazu. Umowy na prąd zawarte są do czerwca, natomiast na gaz tylko ulgi, które rząd daje. Jesteśmy w trakcie oszacowywania na jakim poziomie będę kształtować się opłaty. Prośba  jest o obniżenie energii całkowitej o 10%. Pan Wójt poinformował, że dyrektorzy Placów Szkół dostali polecenia, żeby na to zwracać szczególną uwagę, chociaż wiadomym jest, że minimalna temperatura jaka musi być w szkole to 18st. C i być może trzeba się liczyć, że taka temperatura zostanie faktycznie ustalona. 

Zostanie skorygowanie świecenie lamp. Czas świecenia lamp zostanie skrócony o 30 minut i będą się wyłączać o godz. 24, natomiast zaświecać się będą  pół godziny po astronomicznym zachodzie słońca. W skali roku daje to oszczędność kilki - kilkudziesięciu tysięcy złotych.

Pan Wójt pozostawia temat do dyskusji odnośnie możliwości wynajmów odpłatnych Domu Ludowego w Bobrownikach Małych. W związku z brakiem możliwości wynajmów odpłatnych w Domach Ludowych w Komorowie oraz Bogumiłowicach, gdzie wynika to bezpośrednio z warunków dofinansowania remontów, wypłynął temat, gdzie poddaje się pod rozważania możliwość wynajmu w pozostałych miejscowościach. Po rozmowach z Sołtysami głosy są różne, ale inny Sołtysi twierdzą, że pora z tym skończyć. Dla Gminy pomimo wpływu 300-600zł jest to kłopotliwe, ze względu na min. przygotowanie przez pracownika protokołu przekazania oraz odebrania obiektu, dewastacje obiektów, które miały miejsce praktycznie w każdym Domu Ludowym. Rynek oferuje wiele obiektów, gdzie jest możliwość organizacji imprez prywatnych a główną ideą domu ludowego jest fakt, że ma on służyć mieszkaniom. Imprezy prywatne organizowane w domach ludowych blokują również terminy, kiedy np. chce się spotykać Koło Gospodyń Wiejskich. Nie można ograniczyć wynajmów tylko dla mieszkańców danego Sołectwa. Wójt wyraził obawę, że najgorsze są imprezy z okazji 18 urodzin, gdzie poziom zniszczeń może być ogromny. Przywołano przykład z takiego rodzaju imprezy w Rudce. Można zabezpieczyć się wysoką kaucja, ale warto zastanowić się nad zasadnością takich imprez - tutaj prośba o przedyskutowanie i zastanowienie się nad problemem. Imprezy na rzecz mieszkańców mogą się cały czas odbywać. Do końca roku pozostaje sytuacja bez zmian ale on nowego roku można by wprowadzić zmiany.


Pan Wójt zakończył prezentację i poprosił o pytania.

Mieszkanka zapytała o dotacje do gazu. Pan Wójt poinformował, że nie ma dotacji do gazu ziemnego, tylko do zbiornika LPG.

Mieszkaniec wyraził zaniepokojenie, że są tylko dodatki węglowe, natomiast dla tych mieszkańców, którzy zmienili źródła ciepła na ekologiczne (tutaj chodziło o gaz) nie ma dotacji. Zaproponował, żeby kontrolować czym ludzie palą w piecach. Przytoczył sytuacje, kiedy jadąc rowerem Velo Dunajec zauważył jaki jest stan powietrze w innej miejscowości. Pan Wójt poinformował,  o miernikach zamontowanych prze z Gminę, gdzie jakość powietrza jest monitorowana i można sobie to sprawdzić. Można zgłaszać alarm na stronie gminy, na stronie marszałka. Gmina dostaje taką informację i są wysłani pracownicy, aby skontrolować popiół, który jest sprawdzany w laboratorium. W przypadku, gdzie w wyniku kontroli zostaną wykryte substancje szkodliwe, zostaje nałożona kara. Takie zgłoszenie można dokonać anonimowo. Mieszkaniec poinformował, że zgłaszał problem i że nie było przeprowadzonej kontroli. Wójt poinformował, że Gmina dokonuje kontroli każdego zgłoszenia.

Mieszkaniec zadał pytanie odnośnie placu zabaw w Bobrownikach Małych: czy jest to duży problem, żeby zrobić progi zwalniające przed i za placem zabaw, które są w Rudce, w innych miejscowościach, a zagrożenie jest? Wójt poinformował, że pierwszy raz słyszy o tym problemie oraz że można zrobić, ale nadmienił, że jedynie problem mogą być finanse, innych problemów nie widzi.

Kolejne pytanie, które zadał ten sam mieszkaniec dotyczyło studzienki znajdującej się na drodze z Bobrownik na Party. Wójt poinformował, że specjalnie jechał dzisiaj tą drogą i że coś spróbuje z tym zrobić.

Następne pytanie, również tego samego mieszkańca dotyczyło wycięcia asfaltu i przekopu w poprzek  drogi. Dotyczyło to tej samej drogi, przed mostkiem. Wójt poinformował, że odkąd piastuje stanowisko, nie wydaje zgody na przekopy dróg, tylko przewierty horyzontalne. Mieszkańcy zaznaczyli, że wycięcie miało miejsce niedawno. Wójt zanotował problem, którym się zajmie, zostanie wysłanie pracownik Urzędu celem skontrolowania zaistniałej sytuacji. 

Pani Sołtys zadała pytanie, wracając do tematu wynajmów Domów Ludowych. Czy istnieje możliwość wynajmu Domu Ludowego tylko dla mieszkańców Sołectwa? Wójt odpowiedział, że nie ma takiej możliwości. Pani Sołtys wyraziła zaniepokojenie, że jest to niesprawiedliwa sytuacja względem mieszańców, którzy przyczynili się do budowania tych domach. Pan Wójt poinformował o szkodach jakich dokonali wynajmujący podczas jednej imprezy w Domu Ludowym w Bogumiłowicach - koszty napraw 5tys.zł. Pan Wójt poprosił aby mieszkańcy przedyskutowali problem wynajmy i podjęli decyzję odnośnie ewentualnych zmian z wynajem od nowego roku.

Mieszkaniec zapytał Pana Wójta jaki sens ma utrzymywanie boiska w Bobrownikach Małych i w Komorowie skoro wszystkie mecze rozgrywane są na boisku w Rudce, jaki sens jest koszenia trawy i należałoby wyciągnąć i ustawić małe bramki, żeby dzieci mogły grać w piłkę. Wójt próbował dopytać, jaki Mieszkaniec ma pomysł na takie rozwiązanie. Padł zarzut, żeby zorganizować jakiś turniej. Pan Wójt podkreślił, że jest całkowicie za tym, żeby dzieci grały w piłkę, ale tutaj kwestia organizacyjna powinna wyjść z inicjatywy mieszkańców a on może zająć się funduszami. Podkreślił, że szkoda byłoby całkowicie zaniedbać teren boiska i nie skosić chociażby trawy, co doprowadziłoby do całkowitego zniszczenia infrastruktury za rok, czy dwa. Pan Wójt poinformował, że jest założona Akademia Piłkarska, gdzie uczestniczy około 100 dzieci, w tym z Bobrownik, które grają na orlikach i na boiskach LKS-u. Pan Wójt jeszcze raz podkreślił, że inicjatywa musi być oddolna, a on może zająć się zabezpieczeniem wydarzenia. Głos zabrała Pani Sołtys która przypomniała, że nie ma kto grać i dlatego zespoły zostały połączone, podkreśliła, że na szczęście Pan Wójt daje pieniądze na paliwo do kosiarki i Panu Grześkowi, który charytatywnie kosi to boisko. Poza tym zaznaczyła, że w okresie letnim przychodzą dzieci, dzieci z rodzinami i grają w piłkę na boisku. Równocześnie Pani Sołtys podkreśliła, że nie ma możliwości rozgrywania turniejów na boisku, ponieważ jego nawierzchnia nie nadaje się do takich rozgrywek, gdyż jest dziurawa. Przypomniała również, że w Rudce pojawił się sponsor, który wyremontował tamtejsze boisko. Pan Wójt podkreślił, że zależy mu żeby utrzymać to boisko w Bobrownikach, aby nie powtórzyła się sytuacja jaka miała miejsce w boiskiem w Komorowe. Zauważył, że dzięki połączeniu trzech miejscowości dzieciaki spotykają się i grają. Wspomniał również o sytuacji z klubem z Łętowic. Mieszkaniec dopytał, co jest przyczyna takiego stanu rzeczy: czy brak piłkarzy czy brak boiska? Inni mieszańcy zgodnie przyznali, że  problemem jest brak chętnych do grania.

Na pytanie Pani Sołtys czy są jeszcze jakieś pytania do Pana Wójta mieszkaniec zapytał odnośnie wycinki drzew. Mieszkaniec poinformował, że dostał wiele wulgarnych słów odnośnie wycinki drzew w pasie drogowym na pobliskim mostku, które bezpośrednio utrudniają widoczność przy wyjeździe. Pan Wójt poprosił o zgłoszenie interwencji, celem wycięcia drzew. Mieszkaniec jeszcze raz podkreślił, że dostał ogrom wulgarnych uwag pod swoim adresem a po trzech miesiącach mieszkańcy mu podziękowali, gdyż jego interwencja okazała się bezpośrednio przyczynić do podniesienia poziomu bezpieczeństwa. Inny mieszkaniec podkreślił, że kierowcy winni stosować się do znaków i dostosowania prędkości. Wójt podkreślił jeszcze raz, żeby zgłosić interwencję do gminy wtedy zareaguje.

Pani Sołtys zapyłała czy są jeszcze jakieś pytania. W związku z brakiem przeszła do pkt. 4 zebrania i poprosiła aby głos zabrał Pan Franciszek Wrona.

Pan Wrona chciał przedstawić co się dzieje oraz zachęcić do uczestnictwa w spółce (oczywiście te osoby, które mają takie uprawnienia). 

Z uwagi na realizacje pewnych inwestycji Pan Wrona podkreślił, że nie jest to interes wyłącznie członków spółki ale również wszystkich mieszkańców.

W zeszłym roku na przełomie czerwca i lipca spółka złożyła do Starostwa Powiatowego w Tarnowie wniosek o aktualizację w zakresie zarządu spółki. Od tego czasu trwa to postępowanie z uwag na fakt, że dotyczy sytuacji z lat 60-tych. Pojawiły się problemy, trzeba było stworzyć wykazy synchronizacyjne. Koszt 11 tys. udało się sfinansować z pieniędzy Starostwa. Na dzień dzisiejszy jest  uregulowany stan prawny w  50%, jeżeli chodzi o działki, na których znajduję się min. boisko sportowe oraz plac zabaw. Pozostała kwestia uregulowania stanu prawnego działki, która znajduje się po prawej stronie, gdzie jest cmentarz. Sytuacja jest skomplikowana, ponieważ Wojewoda Małopolski wszczął postepowanie wywłaszczające w zakresie terenów, gdzie znajduje się cmentarz wojskowy. Pan Wrona dla przedstawienia sytuacji podał przykład Spółki Pastwiskowej z Wierzchosławic, gdzie cały proces trwał 3 - 4 lata oraz podał genezę problemów z lat 60, gdzie nie dokonywano aktualizacji w Księgach Wieczystych. 

Prośba do osób, które mogą uczestniczyć w życiu wspólnoty gruntowej o zaangażowanie i  dostarczenie dokumentów. Spółka Pastwiskowa ponosi koszty w związku z opłacaniem podatku gruntowego terenu boiska. Dla zainteresowanych z poza Bobrownik rozgrywaniem meczy powinna zostać podpisana umowa ze Spółką. Pan Wrona poinformował, że jeżeli są jakieś pytania chętnie odpowie.

Pani Sołtys zapytała Pana Wójta czy jest szansa na realizację rewitalizację, modernizację i budowę boiska w Bobrownikach Małych. Plany przedsięwzięcia są a jaka jest szansa na realizację? Pan Wójt poinformował, że plany są ale nie ma terenu i wszystko czeka. Przygotowana jest dokumentacja odnośnie obszarów zdegradowanych w Gminie i dalej Bobrowniki będą wpisane w obszar zdegradowany czyli dzięki temu będą osobne możliwości  w perspektywie unijnej uzyskać środki. Środki muszą być większe, kwestia jest aby udało się pozyskać działki i przekazać na rzecz Gminy i będziemy czekać na perspektywę unijną. Nabory może ruszą na wiosnę co otwiera możliwości. Pan Wójt wyraził obawę jak się będą kształtować ceny. Również poinformował o obawie dot. drastycznego wzrostu cen energii oraz zmian systemu podatkowego: zmiana podatku od osób fizycznych z 17% do 12% , do 30 tys. kwota wolna od podatku, do 26 roku życia nie płaci się podatku pit, a 38% dochodu z podatku pit było dochodem Gminy, jeden z  głównych filarów jest podatek od nieruchomości. Wójt jednak wyraził nadzieje, że uda się zrealizować wszystkie planowane inwestycje, wyremontować wszystkie Domy Ludowe, zarówno i w Bobrownikach jak i inwestycje na terenie całej Gminy. Pan Wójt wskazał, że potrzeb komunalnych w Gminie jest na prawdę bardzo dużo. 

Pani Sołtys dopytała czy w planie (na rozbudowę i modernizację boiska) jest już pozwolenie? Pan Wójt poinformował, że w projekcie nie żądali pozwolenia i że nie będzie z tym problemu.

Pani Sołtys podziękowała Panu Franciszkowi Wronie.

Pan Wójt pożegnał się z uczestnikami zebrania.
Pani Radna Maria Lech podziękowała za wywalczenie środków na remont chodnika w Bobrownikach.

Wójt opuścił zebranie.

Pani Sołtys przeszła do pkt. 5 i zaprosiła Pana Krzysztofa Galasa do przedstawienia prelekcji odnośnie segregacji odpadów. Prelekcja odbyła się w formie pytań i odpowiedzi.

Następnie Pani Sołtys przeszła do kolejnego punku spotkania - 6 odnośnie funduszu sołeckiego.

Pani Sołtys przedstawiła co udało się zrealizować w 2022r. Wymienione zostało: koszenie terenów zielonych,  częściowe pokrycie kosztów mediów - 2tys zł. (resztę dopłaca Gmina), został wykonany przegląd traktorka do koszenia trawy, zakupiono środki czystości do domu ludowego, opłacono stronę internetową w Bobrownikach, na imprezy okolicznościowe wykorzystano 1784zł. Zostało do wykorzystania 1703,10zł ale została jeszcze organizacja święta 11 Listopada, Bal Andrzejkowy dla dzieci i Mikołaj, na które to imprezy zostaną wykorzystane środki. Wykonano remont w trzech pomieszczeniach, tj. hall i dwa pomieszczenia obok. Na remont przeznaczono kwotę 31 tys. zł, Pan Wójt zgodził się dołożyć brakującą kwotę 4 tys. zł.

Na rok 2023 kwota funduszu sołeckiego wynosi 47 907, 60zł czyli o 4 620, 50zł więcej niż w ubiegłym roku. Wraz z Radą Sołecka została przygotowana propozycja realizacji budżetu:

1) koszenie terenów zielonych i placów zabaw, w tym zakup paliwa, żyłki do podkaszarki, wynagrodzenie pracownika, plewienie klombów, utrzymanie czystości na mostkach - 8 tys. zł

2) pokrycie częściowe kosztów mediów w Domu Ludowym - 2 tys. zł

3) przegląd traktorka 700 zł

4) zakup środków czystości i środków ochrony roślin do Domu Ludowego w Bobrownikach Małych - 400zł

5)  opłaty strony internetowej w Bobrownikach Małych - 300zł

6) zakup tablicy informacyjnej do zamontowania w Dobczycach - 1500zł

7) zakup podkaszarki i dmuchawy do liści - 3 tys. zł

8) zakup poszycia dachu namiotu i innych akcesoriów - 500zł

9) zakup odkurzacza do Domu Ludowego w Bobrownikach 600zł 

10)  zakup i montaż okien do domu sportu 13 tys. zł

11) konserwacja urządzeń na placach zabaw  oraz zakup nowych urządzeń- 10 tys. zł

12)  pobudzenie aktywności obywatelskiej oraz upowszednienie idei samorządowej - 7 907, 60zł

Pani Sołtys zapytała czy są jakieś pytanie do propozycji realizacji funduszu sołeckiego na rok następny. W związku z brakiem pytań Pani Sołtys przeszła do głosowania. Wszyscy mieszkańcy zagłosowali zgodnie "za".
Podjęto uchwałę nr 1/2022 , która stanowi załącznik do protokołu.
Pani Sołtys przeszła do punktu 7 zebrania: podjęcie uchwał na rok budżetowy 2023

Propozycje Sołectwa do budżetu:

1) położenie nawierzchni asfaltowej w następujących miejscach:

- na drodze gminnej K202483  dz. nr 470/6

- na drodze gminnej dz. nr 54/2 i 73/8 

- na drodze gminnej dz. nr 568/2

- na drodze gminnej dz. nr 1298

- na drodze gminnej dz. nr 648/3

- na drodze gminnej dz. nr 127/7

2) Kontynuacja budowy chodnika przy drodze powiatowej

3)  Rewitalizacja budynku Domu Ludowego w Bobrownikach Małych i budowa remizy OSP Bobrowniki Małe na terenach przyległych wraz z ogrodzeniem

4) Naprawa uszkodzonych mostków na drodze gminnej nr K202481 oraz K202483 dz. nr 470/1

5)  Rozbudowa placu sportu - rekreacyjnie, na którym powstanie boisko do piłki nożnej, siatkowej, siłownia zewnętrzna, skate - park, chata grillowa z wyposażeniem oraz wybudowanie stałej sceny z przeznaczeniem na koncerty artystyczne.

6) Wykonanie przejścia do i wokół cmentarza wojennego oraz nasadzenie krzewów i wyeksponowanie pomnika poprzez oświetlenie 

7) Zagospodarowanie terenu w Dobczycach obok placu zabaw.

Podjęto uchwałę nr 2/2022 , która stanowi załącznik do protokołu.
Pani Sołtys przeszła do kolejnego punku zebrania i zwróciła się do zgormadzonych mieszkańców z zapytaniem, co będziemy robić z wynajmowaniem Domu Ludowego w Bobrownikach Małych. Jeden z mieszkańców zaproponował wprowadzenie wysokiej kaucji w kwocie 5 tys. zł. Inni mieszkańcy poprali wniosek argumentując, że kwota jest zasadna, ponieważ stanowi zabezpieczanie przez ewentualnymi zniszczeniami. Pani Radna Lech poinformowała, że fachowcy liczą sobie 200zł/ m2 malowania ścian dlatego muszą być zabezpieczenia wynajmu. Również poinformowała, że jeśli Dom Ludowy zostanie wyremontowany z dofinansowania z funduszu Polski Ład nie będzie wtedy już możliwości wynajmu przez 5 lat. Jeden z mieszkańców zaproponował, żeby wynajmować Dom Ludowy tylko dla mieszkańców Sołectwa. Pani Sołtys zaznaczyła, że wcześniej na zebraniu Pan Wójt poinformował, że nie ma możliwości wynajmu tylko dla mieszkańców danej miejscowości. Pani Sołtys poinformowała, że ma już kilka rezerwacji na ten rok oraz jedną na maj 2023 na komunie i byłoby niezręcznie teraz odmawiać wynajmu pomimo wcześniejszego uzgodnienia.  Mieszkańcy doszli do wspólnych wniosków, żeby wynajmować lokal, ale pobierać wysoką kaucję, ponieważ trzeba zabezpieczyć się przed ewentualnymi kosztami napraw. Pani Sołtys podsumowała, że do końca roku wynajmy pozostają bez zmian, natomiast od roku 2023  wynajmujemy ale za kaucje. Pani Radna Maria Lech zaznaczyła, że kaucja powinna być pobierana już w tym roku, zwłaszcza, że będą dwa wynajmy na imprezy z okazji 18 urodzin, gdzie prawdopodobieństwo powstania ewentualnych szkód jest wysokie. Pani Sołtys poinformowała, że po dzisiejszym zebraniu do momentu rewitalizacji Domu Ludowego w Bobrownikach Małych będą możliwe wynajmy ale będzie pobierana kaucja. Padła propozycja, aby powstał zapis w umowie najmu, że ewentualne szkody pokrywa wynajmujący. Pani Sołtys wytłumaczyła, że taki zapis zawsze był w umowie. Jeden z mieszkańców zaproponował, żeby kaucje określiła Gmina. Pani Sołtys zaznaczyła, że kwota 5 tys. zł kaucji jest dosyć wysoka. Padła propozycja jednego z mieszkańców, aby kwota kaucji dla wynajmujących z poza miejscowości wynosiła 6 tys. zł, a dla osób z wioski 2 tys. zł. Mieszkanka zaproponowała, aby kwota kaucji była zależna od charakteru imprezy. Inni mieszkańcy zgodzili się z pomysłem, aby kaucja zależała od rodzaju imprezy.
Pani Sołtys po wychuchaniu wszystkich pomysł przeszła do podsumowania, że będzie wynajmowany Dom Ludowy w Bobrownikach Małych do momentu modernizacji i rewitalizacji tego obiektu, ale pobierana będzie kaucja od 1 tys. do 5 tys. w zależności od charakteru imprezy. 
Podjęto uchwałę nr 3/2022, która stanowi załącznik do protokołu.
Pani Sołtys przeszła do ostatniego punktu zebrania: Wolne wnioski.

Podana została informacja, że będą sprzedawane ziemniaki jadalne na zimę. Przewidywana cena od 1-1,20zł/kg z dowozem. Ziemniaki pakowane w workach 15 kg. Zainteresowani będą mogli zasięgnąć informacji u Pani Sołtys.

Również Pani Sołtys zaprosiła mieszkańców na akcje oddawania krwi w dn. 2.10.2022 r w Domu Ludowym w Bobrownikach Małych.

Głos zabrała Pani Radna Maria Lech, która chciała przybliżyć sprawę Spółki Pastwiskowej. Dn. 1.09.2022 r. Pani Radna odbyła spotkanie z Panią Poseł Anna Pieczarką i Panią Sołtys Dorota Katrą. Spotkanie odbyło się w sprawie Spółki Pastwiskowej, gdzie dokumenty utknęły w Warszawie. Po rozmowie i prośbie czy Pani Poseł nie byłaby w stanie przyspieszyć sprawy i pomóc już 6.09.2022 Pani Radna dostała wiadomość sms od Pani poseł, że dokumenty dotarły do Wojewody Małopolskiego. Dn. 13.09.2022 r. przyszło pismo z Ministerstwa, że dokumenty zostały przekazane do Wojewody Małopolskiego. Pani Radna poprosiła kolejny raz, aby Pani Poseł wstawiła się i postarała przyspieszyć sprawę. Pani Poseł 14.09.2022 r. rozmawiała z Panem Wojewodą w tej sprawie. Padło zapewnienie Wojewody, że będzie  się starał rozpatrzyć dokumenty jak najszybciej. Sytuacja jest naglącą, ponieważ są przygotowane już projekty, a nie można jeszcze przekazać terenu. Pani Radna poinformowała, że ustaliła z Wójtem, żeby zrobione zostały projekty w II etapach, ponieważ nie ma jeszcze gruntów. Na spotkaniu z Panią Poseł zostało wystosowane zaproszenie, aby Pani Poseł odwiedziła Bobrowniki.

Pani Radna poinformowała, że w sprawie dróg jeździła z Komisją Budżetu  i każdy Radny wskazywał, którą ma pilną drogę do remontu. Pani Radna wybrała drogę nr 8  - rolną,  której naprawa stanowi duży koszt. Jako argument wskazała, że najbardziej logicznym rozwiązaniem było wybranie takiej drogi, na którą trzeba będzie wydać najwięcej pieniędzy.

Pani Radna poprosiła, aby zgłaszać do Pani Sołtys, gdzie droga wymaga podsypania.

Padła również informacja od Pani Radnej, że walczy o boisko sportowe. Pani Radna poinformowała, że rozmawiała w tej sprawie z Panią Poseł Malec-Lech. Padła informacja, że liczba urodzonych dzieci wyniosła na dzień dzisiejszy 50 i że trzeba rozbudowywać szkoły, ale dzieci miały się gdzie uczyć.

Pani Radna opowiedziała o dzisiejszym spotkanie w Urzędzie gminy, gdzie przedstawiła wszystkie problemy z jakimi boryka się Sołectwo Bobrowniki. Przybliżony został problem cmentarza wojennego, gdzie problemem są uzgodnienia z Konserwatorem Zabytków. Remont został wpisany do projektu, który będzie realizowany w Małopolsce. Części wypoczynkowo - rekreacyjne również zostały zgłoszone. 

Pani Sołtys zaprosiła na 10.11.2022 r. Podziękowała za przybycie i pożegnała zgromadzonych.

Na tym zebranie zakończono zebranie.
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